

Zájezd Litomyšl, Nové Hrady dne 25. 8. 2021

Ve středu 25. 8. 2021 jsme se vydali na náš druhý výlet v tomto roce. Byli jsme zvědaví, kolik zájemců se přihlásí, protože účast na předchozím výletě byla vysoká. Nakonec se zúčastnilo 42 účastníků a z toho byli 3 nevidovaní důchodci v našem KD. Objednali jsme si slunečné počasí a výlet proběhl opravdu po celý den se sluníčkem.

Cílem našeho zájmu byla komentovaná prohlídka historické části města Litomyšle a návštěva zámku a okolního areálu Nové Hrady. Vyjeli jsme ze Solnice přesně o půl osmé velkým novým autobusem, který řídil pan Vavera. V 9 hodin jsme opravdu stanuli před Informačním centrem Litomyšl a zaplatili vstupné za komentovanou prohlídku 1.200,- Kč. Očekávala nás paní průvodkyně, která, jak bylo zřejmé z jejího výkladu, Litomyšl dobře znala, měla ráda a s městem žila především jeho kulturním životem. Provedla nás náměstím, přílehlými ulicemi a zákoutími a vypravovala nám o významných budovách a ještě významnějších jejích obyvatelích. Dozvěděli jsme se všechna slavná jména spjata s městem: o Bedřichu Smetanovi, Aloisi Jiráskovi, Boženě Němcové, Olbramu Zoubkovi, Juliu Edvardu Mařákovi a mnohých dalších. Významných osobností především z uměleckých oborů v Litomyšli žilo nebo jí prošlo opravdu mnoho. Celá prohlídka byla velmi příjemná, odehrávající se v milé atmosféře, v krásném prostředí a trvala něco málo přes hodinu a půl. Paní průvodkyně hezky vyprávěla a měla rozsáhlé znalosti. Měli jsme cca 1 hodinu do odjezdu autobusu směr Nové Hrady. Tento čas každý využil podle svého zájmu na občerstvení, odpočinek, nákup, návštěvu známého anebo prohlídku dalších míst v Litomyšli. A že je zde opravdu kam zajít.

Naším dalším cílem byl zámek Nové Hrady. Zakoupili jsme vstupenky do areálu a směřovali jsme do Zámecké restaurace, kde jsme měli rezervovaná místa a objednaný oběd. Zaplnili jsme na malou chvíli celý vstup. Obsluha byla pohotová a netrvalo to dlouho a každý jsme seděl u svého obědu v restauraci nebo na předzahradce. Ač bylo plánováno dost času na oběd, nikdo se zde moc nezdržoval. Řada účastníků zbývající čas do návštěvy zámku věnovala prohlídce nejbližšího krásného okolí. Bylo evidentní, že se je na co dívat a co prohlížet. Ve 14 hodin začala prohlídka zámku. Byli jsme rozděleni na 2 skupiny. Zámek je v soukromém vlastnictví rodiny Kučerových, kteří jej získali do svého držení v roce 2004 a udělali zde neskutečný kus práce. Objekt získali, dle slov průvodkyň, v naprosto zdemolovaném stavu po předchozím špatném nakládání a hospodaření předchozích držitelů. Dostalo se nám dostatek zajímavých informací jak k historii celé stavby, tak o její renovaci, plánech, vybavení zámku apod. Celá prohlídka trvala 60 minut. Opět jsme vyšli ze zámku do sluncem prozářených zahrad a upraveného okolí zámku. Někdo se občerstvil ve Vilémově kavárně, někdo se obdivoval zahradnickým dovednostem zdejších pracovníků. Do dalších možností patřila i návštěva muzea motokol, anglických klobouků, zeleného divadla, bludiště atd. Prostě pro člověka, kterého to zajímá, program na celý den. Odjezd byl stanoven na 16:30 hodin.

Sešli jsme se všichni a přesně. Byla vidět trošičku únava, ale také dobrá nálada a potěšení z prohlídky hezkých věcí. Cesta zpět proběhla klidně a v Solnici jsme se rozloučili v 17:45 hod.

Domnívám se, že se výlet vydařil. Objekty zájmu byly všechny krásné a zajímavé a k dobrému dojmu také přispělo krásné slunečné počasí. Jen ten oběd mohl být trochu chutnější.

Zapsala: A. Martincová